

# КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП(б), Окрисполкома и Окрпрофсовета.

**РЕДАКЦИЯ:** гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

**РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:**

Г. Левицкий, от Топки, п. Бачат, Прокопьевский район и гор. Кузнецк.

Приним по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

## Плата за объявления

За отроку петица на 4-й странице . . . . . 30 коп.  
Объявления с цифровым набором . . . . . 40 коп.  
В середине текста—50 процентов надбавки. Объявления в рамке—25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утеря документов—скидка 30 процентов.  
**ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.**

**Приним объявлений:** в конторе газеты „Кузбасс“, (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделениях—гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, сверху).

**Приним подписки:** в конторе газеты „Кузбасс“—в Щегловске, в отделениях: в райбюро Коммуниста, в Топках, Ленино, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

## условия подписки:

**С достав.** { На 1 м.—р. 60 к  
На 3 м.—р. 50 к  
На 6 м.—р. 75 к  
**на дом.** { На 1 г. 5 р.—

**По почте.** { На 1 м.—р. 55 к  
На 3 м.—р. 40 к  
На 6 м.—р. 60 к  
На 1 г. 5 р.—

№ 80 (948).

Четверг, 8-го апреля 1926 года.

Цена отд. № 3 коп.

## Самоуправление в школе и дисциплина.

В 1926 году нам совершенно, пожалуй, не приходится говорить о том, что в наших школах нет самоуправления учащихся. В большинстве школ, помимо школьного самоуправления, имеются пионерские и комсомольские организации и т. д.

Стало быть как будто дело обстоит превосходно. Как же организована внутренняя жизнь школы? Организуется ли наш детский школьный коллектив от неорганизованной улицы? Реализуются ли те массовые постановления, какие на этот счет выносятся? Наконец, что делается к тому, чтобы наши учащиеся смотрели на школу, как на воспитывающую семью?

Кой-что делается, но чрезвычайно мало. Настолько мало, что результатов этой работы совершенно незаметно. Лодыричество, хулиганство, анти-санитария—находят себе благодатную почву в стенах школы.

Благодаря этому групповое деление начинает принимать формальный характер, дети зачастую выходят из школы малограмотными. Дело, значит, обстоит не везде благополучно. Отсюда вывод: нужно что-то предпринять в направлении создания в школах таких условий, которые бы соответствовали воспитывающему началу школ.

Организуя элемент такой обстановки является пионерский фронт вместе с органами самоуправления учащихся и персоналом данной школы. Школьное самоуправление должно поставить свою работу таким образом, чтобы в школе была создана обстановка учебно-воспитательного учреждения в полном смысле этого слова.

Роль педагога в данном случае очень и очень велика. Его задача должна заключаться не только в том, что он вачинает, ведет и кончает занятия чисто учебного свойства. Перед ним стоит вопрос об организации учащихся в такой коллектив, который бы не только учился в школе, но чтобы он был коллективом везде и всюду.

При такой постановке дела, надо полагать, школьное самоуправление сможет реализовать те перспективы и задачи, которые перед ним обычно ставятся. Самоуправление—организатор детской среды.

## К погашению выигр. займа.

МОСКВА, 6 (ТАСС). Срок обмена погашенных серий второго выигрышного займа по облигациям Второго Крестьянского Займа установлен по 15 июня 1926 года включительно.

## Тов. Чичерин о разоружении.

МОСКВА, 6 (ТАСС). В беседе с московскими журналистами о Лиге Наций Народный Комиссар Иностранных Дел Чичерин заявил:

„Некоторые правительства ждут с нетерпением ответа от СССР на приглашение послать представителей в предварительную комиссию по разоружению в город Женеву.

Это нетерпение меня удивляет, ибо наше правительство уже неоднократно и недвусмысленно заявляло, что не может участвовать на конференциях и комиссиях на территории Швейцарии, где убийство нашего представителя Воровского осталось безнаказанным.

Если, тем не менее, совет Лиги Наций на своей последней сес-

сии решил создать предварительную комиссию по разоружению в Женеве, то это есть прямое доказательство того, что руководящие державы Лиги Наций в действительности не желают нашего участия в этой комиссии и на предстоящей затем конференции по разоружению.

Созыв предварительной комиссии по разоружению на таких условиях, которые устраняют возможность участия СССР, с полной несомненностью показывают, что державы не имеют ни малейшего намерения приступить к действительному разоружению. Созыв комиссии по разоружению или конференции будет лишь пустой комедией“.

## В Китае.

### Наступление на Пекин приостановлено.

ПЕКИН, 6 (ТАСС). Ввиду разногласий между У-Пей-Фу и Чжан-Цзо-Линю, план их совместного наступления на Пекин оставлен.

Народная армия теперь твердо решила удержать Пекин в своих руках.

### Иностранцы оберегают себя.

ПЕКИН, 6 (ТАСС). В связи с возможными боевыми действиями между чжанцзюлинскими войсками и войсками народной армии в районе Пекина, иностранные империалистические державы предъявили китайскому правительству ноту, возлагающую ответственность за жизнь и имущество иностранцев на китайское правительство.

Державы протестуют против бомбардировки Пекина чжанцзюлинскими аэропланами в течение четырех последних дней, а также против появления аэропланов над посольским кварталом.

## Корреспондент „Таймс“ о Кантоне.

ЛОНДОН, 6 (ТАСС). Газета „Таймс“ опубликовала пространное сообщение своего гонгконгского корреспондента, который следующим образом характеризует кантонское правительство:

„Какова бы ни была этикетка кантонского правительства, оно наиболее достойно названия правительства, чем какое либо из бывших правительств в Кантоне за последние годы. Оно имеет определенную программу и, помимо того, твердо решило покончить со взяточничеством и злоупотреблениями чиновничества—этими язвами кантонской администрации.

Кантон приведен в санитарное состояние и жители его чувствуют себя в сравнительной безопасности. В течении шести месяцев Кантон сумел обойтись без Гонгконга“.

### Восстание крестьян против реакционных генералов.

ПЕКИН, 6 (ТАСС). В провинциях Шандунь и Хонань вспыхнуло восстание крестьян против Чжан-Цзо-Лина и У-Пей-Фу.

Восставшие именуют себя народной армией.

### Опровержение Гаваса.

ПАРИЖ, 6 (ТАСС). Агентство Гаваса сообщает, что идущие из английских источников слухи об участии французских и итальянских офицеров в операциях мундехских войск неверны.

### Япония—Чжан-Цзо-Линю.

ТОКИО, 6 (ТАСС). Япония предоставила Чжан-Цзо-Линю заем в 10 миллионов рублей.

## Состояние посевов Союза по донаду Осинского.

МОСКВА, 6 (ТАСС). 6 апреля Центральным Статистическим Управлением, под председательством управляющего ЦСУ Осинского, состоялось первое в текущем году заседание комиссии по наблюдению за состоянием посевов и трав.

Осинский, подводя итоги заслушанным в комиссии докладом, сказал:

„Озимы ушли под снег в весь-

### Обсуждение подоходного налога.

МОСКВА, 6 (ТАСС). На пленуме ЦКК, на вечернем заседании третьего апреля, в докладе об обследовании подоходного налога, Чуцаев сказал:

„В 22-23 бюджетном году подоходный налог выражался в сумме одного миллиона 270 тысяч рублей, а в текущем году его поступление предусмотрено в сумме 130 миллионов рублей, что даст превышение больше чем в 10 раз“.

Чуцаев предложил внести ряд изменений как в построение самого налога, так и в технику взимания его.

## На пленуме бюджетной комиссии

МОСКВА, 6 (ТАСС). На пленуме бюджетной комиссии ЦИК СССР третьего апреля утверждена смета Народного Комиссариата Путей Сообщения с доходом в один миллиард 345 миллионов и расходом в 1 миллиард 329 миллионов рублей.

4-го апреля пленум принял ряд решений по доходной части бюджета, в результате чего получилось превышение над доходом, утвержденным Советом Народных Комиссаров СССР в представленном бюджете, на 22 миллиона.

## Австрийская рабочая делегация о СССР.

МОСКВА, 6 (ТАСС). Австрийская рабочая делегация перед отъездом на родину обратилась с особым воззванием к рабочим и крестьянам СССР, в котором говорится:

„По единодушному заключению всей делегации, вся власть в Советском Союзе действительно находится в руках рабочих.

## В Австрии.

### Демонстрация сочувствия СССР.

ВЕНА, 6 (ТАСС). Вернулась в Вену посетившая СССР австрийская рабочая делегация.

Принем, оказанный делегацией на вокзале, вылился в яркую демонстрацию сочувствия СССР и международному единству профсоюзов.

В уличном шествии приняло участие около 10.000 рабочих, в том числе многие меньшевики—рабочие.

## Смета на содержание наркоматов.

МОСКВА, 6 (ТАСС). На утреннем и вечернем заседаниях пленума бюджетной комиссии ЦИК СССР 5 апреля обсуждалась расходная часть бюджета. Смета на содержание законодательных и административных ведомств и отдельных народных комиссариатов Союза утверждена пленумом в общей сумме 98,598,433 рубля. Сюда не входит содержание Наркомпочтеля, Наркомпути и Наркомвоенмора.

## Томский о франко-советских переговорах.

МОСКВА, 6 (ТАСС). Пятого марта в Москву из Парижа прибыл тов. Томский.

МОСКВА, 6 (ТАСС). Прибывший из Парижа тов. Томский в беседе с представителями печати заявил:

„Франко-советские переговоры идут деловым порядком. Главная работа советско-французской конференции сосредоточена в финансовой комиссии, которая разрабатывает вопрос о долгах и кредитах.

Последний правительственный кризис во Франции несколько ослабил темп работы конференции, однако, никаких изменений в составе французской делегации не произошло“.

## В Греции.

### Кандидатура диктатора Пангалоса обеспечена.

АФИНЫ, 6 (ТАСС). Третьего апреля политические партии Греции, объединившись на кандидатуре Демерзиса, отказались участвовать в президентских переговорах.

Таким образом единственным оставшимся кандидатом в президенты, нынешний диктатор Пангалос, шел наверняка и был избран четвертого апреля в той части Греции, которая голосовала в этот день.

Избрание Пангалоса в президенты обеспечено.

## Собрание уполномоченных Центросоюза.

МОСКВА, 6 (ТАСС). Пятого апреля открылось сороковое собрание уполномоченных Центросоюза.

На собрании присутствуют представители иностранной кооперации.



## Пленум Кузнецкого окружного ВЛКСМ.

Доклад тов. Моноплина о состоянии и очередных задачах нашей организации.

Характерным моментом в развитии промышленности нашего округа является расширение производственной программы, увеличение количества рабочих, главным образом, за счет деревни. К общему количеству принятых молодых рабочих с января 25 года по ноябрь увеличилось в производстве на 39%. Заработная плата горпрому и фабзавуча продолжает расти.

Перевод подростков на более квалифицированные работы и их пробы прошли в большинстве удовлетворительно. Были частично и промахи. Это объясняется неправильным подходом к пробам экзаменаторов. Строительная программа в текущем году будет развернута во всю. На этих работах нам нужно будет использовать безработную молодежь.

Школа горпрому и фабзавуча, по сравнению с прошлым, окрепла и начинают оправдывать себя. Затраченные на них средства даром не пропали. Текущая слушатель школ на много уменьшилась. С профтехкурсами дело обстоит неважно. Здесь замечается большая текучесть состава слушателей, ввиду не приспособленности учебной программы и неправильного подбора части учащихся.

Процент заболеваемости молодежи очень большой. Оздоровительную работу нужно поставить шире, привлекая к этому вопросу все заинтересованные организации — профсоюзы, здравоохранения и т. д. Нужно добиться большой отдачи от курортов. Организовать районный и окружной фонды, используя эти средства на содержание для детей семинарий и лагерей.

Отпуска нужно использовать рационально и полностью, не гоняясь за компенсациями.

В рабочих районах шире развернуть работу с беспартийной молодежью, пришедшей на производство, втягивая ее в профессиональную и хозяйственную работу. Рост организации должен идти, главным образом, за счет сезонных рабочих.

### Наша организация.

Комсомольская организация в округе растет. За три месяца в наши ряды вступило 405 чел. Сейчас мы насчитываем 5135 членов и 235 кандидатов. По союзному стажу комсомольцы в большинстве молодые. Большая часть принятых падает на рабочих и батраков. Партия составляет 6% или 377 чел. Эти цифры далеко недостаточны. Партия должна всемерно увеличивать за счет деревни. Низкая оплата деревенских работников тормозит в некоторых случаях нашу работу.

### На селе.

Авторитет комсомольской организации на селе растет. Это показали переборы сельсоветов. Число комсомольцев в сельсоветах увеличилось. Комсомолом совместно с партияками было проведено на местах 106 собраний бедноты. В связи с наступлением весны, в некоторых деревенских ячейках наблюдается упадок в работе.

Ближайшими задачами в работе нашей организации должно быть — оказание помощи партии в деле организации групп бедноты, оживить работу сенций при сельсоветах, участвовать в работе кооперации, комитетах взаимопомощи и т. д.

Развернуть массовую работу, устраивая экскурсии, прогулки, читки художественной литературы. В Ленинске и Топках в горрайкоме организовать вечерние курсы взрослых, в виде вечернего рабфака. Наблюдающуюся активность беспартийной молодежи нужно использовать в наших интересах, вовлекая их в комсомол и общественную работу.

Школы крестьянской молодежи нужно закреплять и вводить в бюджет. Участие в работе местных организаций, особенно в сельсоветах, кооперации и в деле организации групп бедноты, ослаблять не нужно, проводя эту работу в согласовании с партией.

Увеличить посевы комсомольских десятиц, помогая агроному по борьбе с вредителями.

## Кто виноват?

В Щегловске, в прошлом году, было организовано общество „Культемичка“ города с деревней. Было избрано исполбюро, завербовано до 180 членов, но все это было только на бумаге. В феврале и-це с. г. кто-то удалось создать инициативную группу, а последняя кой-как разыскала часть из оставшихся в гор. Щегловске членов общества „Культемички“ и созвала из них собрание. Собрание неважно поругало старое исполбюро за бездеятельность и избрало новое, дав ему соответствующий наказ в дальнейшей работе.

Новое исполбюро, чтобы оживить работу об-ва, 12 марта разослало по всем ячейкам ВКП(б) и местным профсоюзам города Щегловска отношение с просьбой прислать списки уполномоченных по „Культемичке“ каждого учреждения к 20 марта, чтобы иметь возможность провести учет „загербившихся“ членов общества.

К сожалению, ни один секретарь ячейки ВКП(б) и ни один местком до сих пор не прислал просимых списков и новое исполбюро общества „Культемички“ работу до сего времени не могло двинуть вперед.

П. Плотников.

♦ Гурьевцы, как работает ваш завод? Ждем корреспонденций. ♦

К переходу на летнюю работу нужно относиться серьезно, дабы не получилось развала ячеек. Живой инструктаж над слабыми (вновь организованными) ячейками нужно усилить.

Все это должно лечь в основу работ вашей организации.

Нужно заранее учесть, какую часть работы придется сократить. Собрания и заседания нужно будет проводить не больше 2-х раз в м-ц. Физкультуру поставить на ноги и не заниматься ей односторонне, как это наблюдалось раньше. Всю работу проводить на открытом воздухе. Больше солнца, воды, воздуха и движений.

## Почему спор о социализме в нашей стране возник на партс'езде.

Главным вопросом, по которому шла особенно горячая споры на партийном с'езде между большинством с'езда и ленинградской делегацией, был вопрос о характере нашего хозяйственного строительства. По какому пути идет наше хозяйственное строительство? Идем ли мы к социализму? Можно ли построить социализм в одной нашей стране?

Это действительно очень важные вопросы, на которые необходимо иметь ясные ответы, чтобы каждый рабочий и крестьянин видел, куда, к какой цели ведет его коммунистическая партия.

Почему эти вопросы встали только на XIV с'езде партии? Почему прежде об этом не поднимался спор? Причина этому простая. Первые годы, после окончания гражданской войны, мы были заняты тем, чтобы вывлочить наше хозяйство из отчаянной разрухи, чтобы разбудить и поднять производительные силы страны. Это была тогда главная задача. Для ее разрешения партия повернула хозяйственный руль от военного коммунизма к новой экономической политике (к НЭПу), — допустила свободный торговый оборот и участие частного капитала в хозяйственной жизни страны. Советское государство, при этом, оставило за собой важнейшие хозяйственные высоты: крупную промышленность, транспорт, банки, монополию внешней торговли. Вместе с тем партия обратила внимание трудящихся, особенно крестьянства, на кооперацию, как на один из путей к социализму.

Страна наша, по выражению тов. Ленина, стала „неповской“. На капиталистической и не социалистической, а именно „неповской“ — причем, Ленин был убежден в том и говорил так, что „Россия неповская будет Россией социалистической“. Значит, по мнению Ленина, наш хозяйственный („неповский“) строй был переходным и социалистическому. Другими словами: поднимая из разрухи наше хозяйство, мы вместе с тем направляли его по пути к социализму.

К пятому году НЭПа наше хозяйство подошло почти к довоенным размерам. Можно ска-

зать, что с разрухой мы покончили. Первая хозяйственная задача решена. А разрешив эту задачу, естественно было пристальнее взглянуть — а как — идем ли мы с хозяйственным подьемом по пути к социализму? Превращается ли „Россия неповская в Россию социалистическую“?

НЭП оживил промышленность, которая является государственной промышленностью. Но является ли наша промышленность оплотом социализма, является ли она социалистической по своему складу, или имеет черты капитализма, хотя и принадлежит рабоче-крестьянскому государству?

НЭП оживил и частный капитал. Частный капитал в торговой конкуренции борется с государственной промышленностью и с кооперацией. Кто побеждает в этой борьбе, за кем останется окончательная победа? Другими словами: победит ли социализм или частный капитал (капитализм)?

Вот эти коренные вопросы встали перед партией на пятом году НЭПа. Надо было их разрешить так, чтобы дальнейший путь строительства был ясен каждому рабочему и крестьянину. При постановке и при разрешении таких коренных вопросов не могло не проявиться в некоторой части партии колебания, неуверенности. Эти колебания и неуверенность в нашла место на с'езде в лице ленинградской делегации или, так называемой, оппозиции.

Оппозиция пыталась поставить под сомнение социалистический склад нашей государственной промышленности, объявляя ее государственно-капиталистической (госкапитализм). Оппозиция ставила под сомнение вопрос о том — сможем ли мы построить в нашей стране социализм без поддержки международной рабочей революции.

К освещению этих вопросов мы и обратимся в следующей статье. И Флеровский.

### РАБОРЫ!

♦ ПИШИТЕ О ТОМ, УЛУЧШАЕТСЯ ЛИ ТРУД И ПОЛОЖЕНИЕ РАБОЧИХ НА ВАШЕМ ПРЕДПРИЯТИИ. ♦

## Готовьтесь к призыву гр. 1904 г. в Красную армию.

Прошедший призыв 1903 года по нашему округу показал, что часть призывников была взята в армию как безльготники и лишь только потому, что эта часть призываемых своевременно не возбудила ходатайства о льготе, а также неправильно показала состав своей семьи в призывных списках. Чтобы не допустить этого явления при настоящем призыве, сейчас по всему нашему округу проводится проверка призывных списков. Основной задачей этой проверки является добиться, чтобы возраст как самих призывников, так и их семей был в призывных списках показан правильно, т. е. от этой правильности будет зависеть и правильное определение льгот. Эта работа требует серьезного отношения к ней не только сельсоветов, райисполкомов, но, главным образом, самих призывников. Каждый призывник должен сам тщательно проверить возраст и состав своей семьи, занесенной в призывной список, эти списки находятся в райисполкомах и будут разосланы по сельсоветам. Помимо этого, теперь же каждый

призывник должен тщательно усвоить те льготы, которые даются по призыву с тем, чтобы всегда знать правильность данной льготы, а также своевременно возбудить ходатайство о получении льготы.

**Какие установлены льготы по призыву.**

Законом об обязательной военной службе, который утвержден ЦИК СССР, установлено три разряда льгот:

1) льгота первого разряда — для единственного способного к труду члена семьи при наличии трех и более нетрудоспособных членов семьи, содержащих трудом призываемого;

2) льгота второго разряда — для единственного способного к труду члена семьи при наличии одного или двух нетрудоспособных членов семьи, содержащих трудом призываемого;

3) льгота третьего разряда — для способного к труду члена семьи, при наличии в ней другого трудоспособного члена и при условии, что трудом обоих названных трудоспособных членов

семьи содержатся три и более нетрудоспособных членов семьи;

4) гомиго этих льгот законом также предусмотрены отсрочки по призыву для лиц переселенцев и расселенцев, при чем, если переселение или расселение произошло в порядке правил землеустройства на нераспаханные земли и при том, если переселенцы и расселенцы водворились на этих местах после 1-го января 1924 года, то таким лицам предоставляется отсрочка в течении 3-х лет, лицам же переселенцам и расселенцам, водворившимся после 1-го января с. г. на распаханные земли, предоставляется отсрочка на один год. В исключительных случаях, когда семья призывника хотя не имеет права на льготу, но с уходом в армию призывника семья остается без всяких средств к существованию — таким призывникам предоставляется право ходатайствовать о замене службы в кадровой армии — вневойсковой подготовкой.

**Кто считается входящим в состав семьи и кто считается нетрудоспособным.**

Под понятием „семья“ подразумевается родственное трудовое объединение лиц разных ступеней родства, живущих вместе и ведущих одно хозяйство или живущих на общие средства. Вхо-

дщими в состав семьи считаются также лица, вошедшие в семью путем брака примачества.

Из состава крестьянской семьи не исключаются также и ушедшие временно на трудовой заработок. При определении прав на льготу не должны включаться те члены семьи, которые состоят по призыву на действительной военной службе, либо состоят курсантами военных школ.

При определении льготы, считаются действительными также разводы, которые произошли не менее чем за год до призыва и акты о разделе зарегистрированные в райисполкомах.

Нетрудоспособными членами семьи считаются: 1) все лица мужского пола до 18 лет и старше 55 и женского пола до 18 лет и старше 50 лет, 2) лица женского пола, находящиеся в периоде беременности, установленной врачом ко дню призыва, 3) лица женского пола, имеющие детей до 8-милетнего возраста, 4) инвалиды, отнесенные к первым трем группам.

**Как получить льготу или отсрочку от призыва.**

Прежде всего каждый призывник должен усвоить установленные законом льготы об отсрочке по призыву и в тех случаях, когда по закону полагается льгота, надо подать заявление через сель-

совет в рай, при чем в тех случаях, когда в семье призывника имеются: 1) инвалиды, нужно к заявлению приложить удостоверение врачебно-контрольной комиссии, подтверждающее инвалидность, 2) если беременная женщина, то справку врача о беременности. При чем справка должна быть засвидетельствована в райисполкоме, 3) если же призывник просит дать ему льготу по случаю раздела, то необходимо приложить акт о разделе, и 4) если призывник, хотя и не имеющий права на льготу по закону, но возмущает ходатайство о замене ему кадровой службы в РККА вневойсковой подготовкой, то к заявлению необходимо приложить удостоверение сельсовета об имущественном и семейном положении.

Те призывники, которые имеют получить отсрочки от призыва как переселенцы и расселенцы — обязаны сейчас же подать заявления через сельсовет в рай, приложив документы, подтверждающие переселение или расселение. В документах должно быть указано также время водворения на новом месте.

**Проверяйте сами себя.**

В прошлый призыв были отмечены такие случаи, когда не-



## Несчастные случаи и охрана труда.

(См. №№ 77 и 78).

За прошедший 1-й квартал текущего операционного года статистика показывает 50 несчастных случаев, происшедших на руднике, из них 4 тяжелых. За один же январь—37 несчастных случаев, при чем 1 тяжелый. Цифры довольно большие, даже если учесть текучесть рабочих, пополняющихся и убывающих за счет, главным образом, пришедшего на заработки крестьянина.

В целях уменьшения количества несчастных случаев инспектором труда была высказана мысль об организации ячеек по борьбе с несчастными случаями, но дело, как видно, на точке замерзания. Можно ли дать начало ему? И не пройдет ли еще раз такое предложение: зная, что подземные горные работы требуют знания „правил безопасности“, и что знание „правил“ необходимо всем без исключения рабочим—срочно необходимо создать или цеховые комиссии по проверке знаний „правил безопасности“ или общерудничную с участием горного инспектора.

Это тем более необходимо, что с наступлением весны часть рабочих, вероятно, уйдет, но уйдет уже зная технику безопасности. Введя эту систему сейчас, можно думать, что она останется и далее, когда той же осенью снова будет приток рабочей силы из деревень, когда испытания на знание „правил“ будут уже системой. Не лишны и популярны доклады при массовой аудитории в том же рабклубе, для чего ИТС выделить своего члена.

Охрана труда должна быть и она есть, но выполняются ли задачи, стоящие перед ней? Нетянут ли на „веревочке“ члены комиссии по охране труда на заседаниях комиссии? Есть ли живое, деловое обсуждение этих, иногда чрезвычайно злободневных, вопросов? И на все вопросы отвечает. Надо сказать, что инспекция труда несколько слабо следит за работой комиссии по причинам мне неизвестным, но следовало бы работу наладить. Если члены комиссии идут только благодаря усиленному зову, только по получении „бумажки“, то нужно ли замечать, что деятельность

которые призванники умышленно прибавляли и убавляли возраст своей семьи для того, чтобы получить льготу, а некоторые производили раздел, с целью также получения льготы. За такие проделки, конечно, строго наказывает суд, таким призванникам не место в рабоче-крестьянской Красной армии, а в командах тыло-ополченцев. Вот почему при настоятельной проверке надо таких дельцов выводить на чистую воду. Надо проверять друг друга, ибо таких старых отпрыск в рядах рабоче-крестьянской молодежи быть не должно.

### Точно соблюдай свои правила.

По закону перемена призывного участка прекращается за шесть месяцев до начала призыва, т. е. если призванник приписан по нашему округу, то он и обязан призываться здесь, в исключительных случаях, когда нет возможности по ряду причин призываться там, где приписан, об этом надо сейчас же возбуждать ходатайство через рик перед окрвоенкомом о перемене места явки к призыву, с тем, чтобы с объявлением призыва уже явиться туда—куда следует.

Помимо этого каждый призванник должен выполнять следующее: 1) если в семье произошли какие либо изменения (смерть,

комиссии при таком составе будет слаба? Если ее не переизбирать, то нужно вмешательство или участие рудкома в работе ее.

Такие большие задачи сейчас стоят перед ней. Антисанитарное состояние колоний и жилищ рабочих, грязь, вода, мусор заполняют наши дворы, и окна рабочего выходят на „красивый пейзаж“ помойных ям, неисправных уборных, загаженных помещений, для скота и пр. А ведь мы плохо знаем как живет, развлекается и отдыхает наш рабочий.

Большая работа по приведению колоний и жилищ рабочих в надлежащий вид—дело не терпящее отлагательств и комиссии по охране труда с места в карьер необходимо заняться этим хлопотливым, но нужным делом.

Рудничному Комитету надлежит заняться предлагаемыми вопросами в трех моих статьях, найдя лучшее применение способам, могущим устранить отрицательные и наладить положительные стороны нашей производственной и бытовой жизни. „Америки“ здесь не откроешь, но напомнить и предложить—дело каждого из нас.

Рудкомский.

## Там, где золото.

(Балыксинские приска).

### „Управляющий“.

Алтайское золуправление нам прислало такого управляющего, что вкрадывается подозрение: не на „большой-ли дороге“ он раньше работал. Буквально нет ни одного рабочего, которого-бы наш управляющий не обидел. Это не в счет, что кроет всех без пощады антирелигиозным матом, так всячески старается надуть рабочего на продуктах. Примораживает к свинным тушам опилки, в муку подмешивает пыль и т. п.

Некоторые рабочие стараются уйти с приска, но почти каждый должен ту или иную сумму конторе. Здесь приходится обращаться к управляющему с просьбой уволить, с обязательством покрыть долг по мере заработка.

рождение членов семьи), надо обязательно заявить сельсовету, последний обязан сообщить райисполкому немедленно для внесения измененной в призывном списке. Надо знать, что не сообщаящий призванник эти сведения может лишиться льготы.

### Подготовляй себя в Красную армию.

Наряду с этим каждый призванник обязан сейчас заняться подготовкой себя в Красную армию: ознакомиться и усвоить те задачи, которые стоят перед Красной армией с тем, чтобы придя в армию, знать свое место и обязанности. На местах, где создаются кружки военных знаний, каждый призванник должен принять в работе их активное участие, подписаться на военную газету, быть членом кружка, посещать и работать в избачитальне и обязательно ликвидировать свою неграмотность ко дню призыва. Только выполняя это, каждый призванник вполне сумеет себя подготовить в ряды рабоче-крестьянской Красной армии, с честью и достоинством выполнять возлагаемые на него обязанности воина рабоче-крестьянской армии, которая призвана охранять мирный труд рабочих и крестьян Советского Союза.

## На Химзаводе.

### Так не годится.

Много было разговора о Химзаводской бане в прошлом году—уж больно часто пропадали вещи у моющихся.

С этим уладили. Завели сдачу одежды на хранение. Казалось-бы, что хищениям конец—рабочий может мыться спокойно, не рискуя пойти голым.

Оказывается, что и сейчас в этом отношении не безопасно. Одежда то будет цела, но что не будут проверены карманы, нет никакой гарантии. Опасение это вполне серьезное.

Зрячий.

### Разница.

На складе № 1 Химзавода и № 2 Кемрудника работают кладовщики. Квалификация у них одинаковая и работу несут одинаковую, а почему то между ними проводят разницу. Кладовщикам на Кемруднике выдали в качестве спецодежды пиджаки и брюки, а на Химзаводе только одни фартуки.

Почему такая разница?

Рабочий.

Работники профсоюзов, пишите нам о жизни и работе профорганизаций.

## Строим самолет им. округа.

Тов. Буялич, на вызов т. т. Зубенко и Иванова, вносит 5 руб. и вызывает т. т. Зубенко М., Гусеву В., Ширяеву Л., Змазневу, Карпову А., Нозлову М., Баркову А., Калес Е., Туеву М., Попову, Баранову, Петрову и Говорухину М.

Тов. Осокин, по вызову т. т. Иванова и Зубенко, вносит 2 руб. и вызывает: т. т. Соловьева И. П. (Сибторг), Понивенкова А. (ЕПО Топки), Пырину (Щегловск.) Бална (ЦРК).

Сотрудники ИЦРК магазина № 5 Пахолов, Шарнин, Каютин, на вызов т. т. Зубенко, вносят 10 руб. и вызывают: т. т. Минова, Дурбышева, Заплаткина, Змазнева, Безсонова, Зевакина, Волкова, Абрамову, Чучунова, Хомутова, Пашкевича, Баранова, Бышева.

Тов. Шнейдер, на вызов т. Вишневого, вносит 3 рубля и вызывает т. т. Михнева, Леонтьева Н., Леонтьева И., Воронва С., Петрова, Михайлову, Пуширарва, Елисееву, Андреева (контора ИЦРК).

Ячейка ВП(б) д. Б. Промышленки Немеровского района, коллективно вносит 4 рубля и вызывает Немеровский район. ВП(б).

Тов. Милорадов, по вызову т. Нестерова, вносит 1 руб. и вызывает т. т. Киреева, Морозова, Смирнова, Земского (Толкинский район ВП(б), Тропина, Батуева, Марнитанова, Пронькина, Метечкина (Толкинский рик), Кузьмина, Попова, Левиовича (Учпрофсоюз), Климина, Дорушина, Чубрикова, Лемешева (ЕПО), Первушина (Госторг).

Тов. Архипов вносит 1 р. 50 к. и вызывает: т. т. Вяткина, Петрова, Цибрюк, Пономарева, Сведенцева, Шлефа, членов правления ЕПО и кредиттоварищества (У.-Сосново).

На 8 апреля поступило пожертвований на постройку самолета всего 441 руб. 65 коп.

## Больше внимания выдвигенцам.

(Ленинск).

Выдвиженство рабочих на ответработу—дело хорошее. Но одно плохо, что до сих пор не считаем нужным руководить выдвиженцами, или просто смотрят так: раз выдвинули тебя на эту работу,—должен работать, а как ты начнешь эту работу—дело не ваше. Плохо будешь работать—взгреем...

Благодаря такому отношению к выдвиженцам, последний, приступая к той или иной работе, не знает с чего же начать, и его начинают взгrevать так, что он прокликает все на свете и дает зарок навсегда не идти ни на какую ответработу.

Возьмем к примеру наш бывший комтрест. Управляющим его был Белянин—рабочий-печник. Проработав 4-5 месяцев, хозяйство комтреста оказалось в плачевном состоянии. Накопилось много долгов. Надо их платить, а денег ни гроша в кармане. Отчетность была запущена за несколько месяцев.

Комтрест ликвидирован. Белянин уволен. И он рад. „Наконец-то я освободился... Измучился...“ Говорит он.

Если-бы дело этим кончилось, то было-бы хорошо. Но когда послушаешь, что говорят везде и всюду: „Белянин хозяйство привел в хаотическое состояние... У него недочеты... расстрата“ и т. п., то, пожалуй, дело так не кончатся и парня взгреют.

Виноват ли один здесь Белянин? Нет. Виноваты и те, кто-бы должен следить за его рабо-

той, направлять, учить его. Этого, видимо, сделано не было.

Вот факт. Фининспекция взялась за проверку правильности оплаты счетов гербовым сбором. И теперь поговаривают: „придет ся рубликов итееот комтресту припаять“.

За что? Да видите-ли, оказались счета не оплаченные гербовым сбором, а если и оплачены то неполностью. Спрашивается: многие ли рабочие знакомы гербовым уставом?

Предприятия комтреста, находящиеся на хозрасчете, перешли в ведение общего стола рика. Для заведывания этими предприятиями выдвинут новый товарищ являясь и замзав общим столом рика. Прошел месяц его работы за этот срок ему не удалось уделить 10-15 минут тому и другому предприятию, на размышление, приносят прибыль и убыток предприятия, что нужно сделать, чтобы предприятия были безубыточны. С раннего утра он бегает то в бухгалтерию, чтобы взять денег, часть из которых дать для хлебопекарни, а остальными бегает по базару, в магазин, закупает нужное для столовой.

После такой работы этот товарищ боится участи Белянина, измучившись до последней степени, износив обувь от постоянного хождения, подал заявление в президиум рика об увольнении его со службы.

Но рик на это не обращает внимания. Наблюдатель.

## По Щегловску.

### Где хозяин?

Не так давно, в „Кузбассе“, замечалось о том, что во дворе Щегловского рика валяются под снегом машины. Думалось, что рик, вероятно, побеспокоится об этом. Но оказалось не так.

Заглянул я на-днях во двор и диву дался: машины стоят по-прежнему, только вместо снега,—в грязи „по колени“. Сомненьки селзяки до того заржавели, что едва будут к делу годны. В таком-же состоянии находятся дисковая селзяка, вуколеотборная и другие.

Приезжавшие в рик крестьяне не раз искали „хозяина“, что бы купить или взять машины под аренду для использования в деревне. Но сколько они не искали,—„хозяина“ нигде не было и уезжали ни с чем.

Где-же пропал хозяин рика своих машин? Бывший.

### Электропытка.

Болезнь с электросветом в Щегловске превратилась в хроническую. Часто, начиная с 7 часов вечера, загорается электричество, а через 5—10 минут медленно замирает и так остается на полчаса и более, а затем совершенно потухает. Через час снова показывается минут на 10—15 красные змейки в лампочках и, как бы подразвивая в праженные перья своего абоне та,—снова потухают. И так электропытки продолжают ча два-три. Иногда свет пропадает всю ночь.

Длится это давно. Пора-дать нормальный свет.

Ребус.

Солдатов.



# Деревня.

## В кооперативах.

### Неуместная доброта.

(Село Смолино, Щелковского района).

Недавно у нас назначено было собрание членов-пайщиков местного п. о., на котором присутствовал инструктор Ленского т. Потапов.

Несмотря на то, что повестка дня была важная—на собрание были приглашены только представители от 10—2, а не все члены. Кроме того, представители назначались не на собраниях пайщиков, а председателем сельсовета (быв. председателем этого же с/п) Елиным. Это было сделано с целью. И вот почему.

При открытии собрания Елин подал президиуму заявление о прощении ему 86 рублей растраты, произведенной в бытность его в Смолинском с/п.

Представители оказались настолько добрыми, что решили было простить Елину растрату. Благодаря только нескольким добросовестным членам, президиуму пришлось отказать в просьбе Елина. Но всетаки настояли на том, чтобы отсрочить возмещение растраты до сентября с. г.

Видно, что подбор представителей, сделанный Елиным, оказался (хотя и не совсем) кстати для него. Сам же он за время службы в кооперативе поднажился и не хвор был бы уплатить и теперь, тем более, что денежные дела организации—неважны.

Пайщикам следовало бы взыскать растрату с Елина судом, иначе эти отсрочки вредно отразятся на делах кооператива.

### „Предмет роскоши“.

(Село Смолино, Щелковского района).

Кто бы поверил, что у нас, в Смолинском с/п, железо—предмет роскоши! А на самом деле это так. Простое листовое железо так дорого, что и докупиться нельзя. Шутка-ли: 50% наценки!

Когда крестьянину нужно купить листового железа для „баранки“, чтобы согреть свою избу, то с него просят за листок—1 р. 50 копеек.

— Почему же так дорого?—спрашивают крестьяне.

— А ты думаешь, что железо—это простая штука,—ответают ему в лавке.

Подснежный

### Два куколетборника.

(Село Морозовское, Краснинского района).

У нас есть два куколетборника. Один частновладельческий и другой—ККОВ'а.

Оба куколетборника работают, но неодинаково. Частный куколетборник выработывает гораздо больше, потому что хозяин ездит с ним по дворам, ставит прямо у амбаров и работает. Куколетборник ККОВ'а стоит в ограде комитета под навесом и не делает никаких выездов. Тащить зерно в ограду ККОВ'а не всем охота, так как частный куколетборник—к услугам у самого амбара. Поэтому куколетборник комитета зарабатывает меньше.

### На постройку самолета.

(Дер. Мало Промышленка, Бемеровского района).

На собрании нашей ячейки ВКП(б) тов. Шилаев сделал доклад с воззванием к партийцам и кандидатам о необходимости постройки самолета им. округа. Не успел он еще окончить доклад, как в руках партийцев замелькали кошельки и на стол посыпались четвертинки и полтинники. Присутствовавшие на собрании безпартийные крестьяне: Ягодни, Кушак, Семенов, Вуглаев—тоже откликнулись посильными взносами.

Всего собрали четыре рубля и отправили немедленно нарочным в „Кузбасс“ для сдачи.

Больше-Промышленская ячейка надеется, что и другие ячейки в деревнях откликнутся. Ш. П.

### Два куколетборника.

(Село Морозовское, Краснинского района).

Но всетаки беднота везет зерно в ККОВ, потому что частник дорого берет за свои услуги.

С 1 го по 15 марта ККОВ очистил семенной пшеницы 25 домохозяевам, в количестве 800 пудов. Куколетборник заработал 20 пудов пшеницы из расчета 1 фунт с пуда зерна.

ККОВ'у следовало бы делать выезды с куколетборником в соседние деревни, где ощущается необходимость в очистке семян. Этим он помог бы беднякам очистить зерно и заработал бы для покупки машины. Шило.

### Важный вопрос кредита в деревне.

Центральный С.-Х. Банк предлагает увеличить крестьянские вклады.

Центральный Сельско-Хозяйственный Банк по радио обратился к республиканским сельско-хозяйственным банкам и обществам сельско-хозяйственного кредита и предлагает воспользоваться продажей крестьянами урожая, чтобы увеличить крестьянские вклады в кредитную кооперацию. Некоторые общества сельско-хозяйственного

кредита кое-что успели сделать. На пример, Подольский сельско-хозяйственный банк сумел увеличить вклады с полпроцента баланса до 6 процентов. Центральный С.-Х. Банк предлагает кредитным товариществам поставить себе целью довести вклады до 5 процентов баланса в каждом районе. А. С.

### Вот что делает пьянка.

В селе Новый Ингаш (Сибирь)

у крестьянина по какому то случаю была пьянка. Самогон лился рекой. Нанявшись до отказа, пьяная компания задумалась, куда девать несколько невпитанных „догунов“ самогона. Нашли в корыто и выкушали в нем ребенка. Ребенок умер, а мать сошла с ума.

Ей все казалось, что мужики хотят выкопать из могилы ребенка и вновь искупать в самогоне. По ночам она на кладбище руками выкапывала ребенка из могилы, поила, кормила и снова его закапывала в другом месте. Сельсовет засадил несчастную мать в „баталажу“, а ребенка закопали в другом месте, чтобы мать не могла найти. Когда ее выпустили, она на кладбище разрыла несколько могил, но ребенка не нашла. Теперь бегает по деревне и ищет сына. Л. Б.

### Веселый пред.

(Село Борозово, Усть-Сосновского района).

Председатель нашего сельсовета, тов. Журавлев, любит выпить иногда. Поливает он самогон, но не брезгает и „русской горькой“. Уехав по делам в Усть-Сосново, он напился там „горькой“ до отказа. Но эти не ограничились. Вернувшись в Борозово, начал шляться по деревне с бутылкой самогона в кармане, распевая песни.

Крестьяне только посмеиваются над предом и говорят, что „такого“ мало толку будет.

### Тов. крестьяне!

Как проходит у вас подготовка к весеннему севу, что предпринимается для улучшения культуры зерна и трав? Пишите об этом в свою газету!

Ответ. ред. Е. Д. Голова.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ.

### Кузнецкий Окружной Финансовый Отдел

Настоящим ставит в известность население, что кассой Окрфинотдела производится оплата облигаций 6-ти процентного выигрышного займа второго выпуска 1924 года, вышедших в тираж погашения 2 янв. 1926 года следующих пяти серий: 5, 6, 7, 8, 9.

Облигации означенных серий, наряду с оплатой их наличными деньгами, могут быть обмениваемы, по желанию владельца их, также на облигации Крестьянского 2-го выигрышного займа по номинальной стоимости. Причем, разница между номинальной стоимостью и курсом предоставляется в пользу владельцев облигаций.

Кроме упомянутых льготных условий обмена на облигации Крестьянского займа, владельцы их получают возможность участвовать в очередном тираже выигрышей, который состоится в Ростове на Дону с 1-го по 15 апреля с. г.

Зав. окрФО Попов.  
Зав. кассой Рисунев.

### Утерянные:

— Воин. кн. за № 95, выд. Ленин воен. ст. на имя Прокудина М. К. 235  
— Воин. кн., выд. Ленинвоенстол на имя Ощепкова Т. П. 236  
— Вр. в.д. на жит., выд. Ленингор. на имя Куйвашевой А. И. 238.  
— Гражданская кн. № 131, выд. Волочиским 20 отрядом орг. ГПУ на имя Посерева А. П. 239  
— Уд. личн. за № 76, выд. Саратовским сельсов. на имя Сидоренкова А. М. 240.  
— Воин. кн., выд. Николаевск. УВК на имя Фоминных И. Д. 241.  
— Б. лн. кн., выд. Ленстрахкассой на имя Погребного И. Г. 242.

— Воин. кн., выд. Ленинвоенстол на имя Сильчинко И. Н. 245.  
— Ордер на пол. пособия на имя Лучкина В. С. 246.  
— Уд. личн., выд. Тарбеевск. в.к.м. Пензенск. г. на имя Базева А. Н. 247.  
— Уд. личн., выд. Федоровским р.к.м. Нижегородск. г. на имя Трофимова К. Я. 248.  
— Чл. бил. союза всероссийск. выд. профсоюзом, № непомнид, на имя Трофимова К. Я. 249.  
— Уд. личн., выд. Орловским сельсов. Бараньск. окр на имя Шабунина А. М. 250.

считать недействительными.

### Посев рядовой сеялкой.

Посев яровых хлебов нынешней весной, судя по скудным атмосферным осадкам зимы, вероятно, будет происходить при ошутительном недостатке влаги. Поэтому перед земледельцами встает важная задача: сохранить драгоценную почвенную влагу в момент посева.

Одним из самых практичных способов для этой цели—является посев зерна рядовой сеялкой.

Как известно, крестьяне наши сеют пшеницу под борону по пашне, заготовленной прошлой осенью. При этом им приходится всегда торопиться с посевом и вот почему: незаборонившая пашня быстро высыхает, а в сухую землю зерно бросать никому не охота. Для того, чтобы воспользоваться влагой, приходится боронить пашню раньше весной, как только станет возможным выехать на пашню. В это же время и засевают пшеницу в „свежую землю“.

Вот эта-то „свежая земля“ и портит все дело. Обыкновенно в таком раннем севу она не успевает согреться и зерна, попавшая в промерзлую землю—падают в самые неблагоприятные

условия для прорастания. Теплота же и прогретая почва—прежде всего необходимы для всходов. В это время всходит менее требовательная к теплу сорная трава и глушат запаздывающие всходы зерна. Отсюда и плохой скудный урожай.

Рядовой же сеялкой—не обязательно сеять во время проборонования. В этом случае делают так: ранней весной заборонив пашню и оставляют ее для прогревания. Когда земля достаточно прогрелась,—везут сразу же начинают сеять.

Главное преимущество в том, что при ручном посеве нужно боронить, а сеялка сама положит зерно в землю на полагающуюся глубину и зареет его. Почва почти не взрыхляется и эти удерживает влагу и тепло. Зерно, попав в самые благоприятные условия роста, всходит дружно и далеко опережает сорняки, которые при этом уже не развиваются с такой силой.

Крестьянам об этом надо подумать и приложить все усилия к введению у себя рядового сева. Правда, сеялки еще довольно до-

рога, но если это не под силу одному, то можно приобрести всей деревней. Хорошая машина с успехом обслужит всю деревню и сэкономит время, потому что в день может засеять 6 десятин пашни.

Помимо этого, сеялка еще полезна тем, что при рядовом севе загрузка экономит с десятины 2 пуда зерна, которые идут при разбросе рукой.

Установить рядовую сеялку нетрудно. Если нет поблизости агронома, совхоза или сведущего крестьянина, то с машиной можно управиться самим. Для этого нужно поставить стрелку на цифру, указанную на шкале, насыпать в ящик сеялки, скажем, 20 фун. зерна, высеять его и измерить шагами засеянную площадь. Таким образом можно определить посев на десятину и произвольно уменьшать или увеличивать посев зерна. Ответить только организовать в товарищества. Коллективно всегда можно без особого ущерба для каждого приобрести сеялку. Пользу же она принесет большую.

Еремеев.